



兰州市召开来兰挂职干部座谈会

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚)近日,兰州市召开来兰挂职干部座谈会,省委常委、兰州市委书记张晓强出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,聚焦市委“1139”工作部署,坚持唯实惟先,勇于担当作为,在纵深推进强省会行动、加快建设新时代美丽兰州的火热实践中创造新业绩,作出新贡献。

张晓强说,当前兰州正处在多重国家发展战略叠加、举全市之力推进强省会行动的重要发展阶段,大家投身其中,必定大有可为、大有作为。要在推动高质量发展上展现大作为,聚焦全市重

甘肃省出台措施防范和打击生产安全事故瞒报谎报行为

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王璐)近日,甘肃省安全生产委员会制定出台《关于防范和打击生产安全事故瞒报谎报行为的若干措施》,通过严肃查处和打击生产安全事故瞒报谎报行为,促进全省各级、各部门和生产经营单位依法依规报告生产安全事故,全力保障人民群众生命财产安全。

《措施》提出,各级各单位要加强教育警示,通过媒体公布瞒报谎报案例,形成社会舆论压力,以震慑和警示瞒报行为;严格瞒报查处,对企业和责任人员实施“一案双罚”,构成犯罪的移交司法机关;实施失信管理,打击瞒报谎报单位人员。相关机构对这些单位和人员实施增加检查频次、暂停审批、提高保险费率、限制行业准入等措施,开展联合惩戒;严查瞒报责任,坚持“一案双查”,查

“抵制高额彩礼·倡导文明婚俗”主题宣传活动(庆阳站)举办

本报庆阳讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)近日,团省委联合省级帮扶单位在合水县共同举办2025年省市县三级帮扶合水县工作现场推进会暨甘肃青年“抵制高额彩礼·倡导文明婚俗”主题宣传活动(庆阳站),倡导婚事新办、喜事简办,鼓励广大青年成为移风易俗、弘扬新风的践行者和先行者。

主题活动通过经典秦腔

甘肃电动汽车充电量快速增长

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从国网甘肃综合能源服务有限公司获悉,1至4月,该公司在全省投运的126个充电站点,累计充电量311.8万千瓦时,同比增长40%。

据介绍,面对甘肃省新能源汽车保有量连续三年超35%的增速,该公司构建“四维选址模型”,综合交通流量、车辆类型、服务半径、土地价值等多重因素,依托车联网平台百万级出行数据,精准锁定交通枢纽、商圈综合体、高密

率住宅区及物流产业园四大需求

热点,加大充电站布局建设,服务新能源汽车充电需求。

目前,该公司建设运营的甘

肃省首个“零碳”充电站——段家

滩充电站的总充电桩数量达60

台,单枪最大功率180千瓦,能够

全面满足物流货车、客运大巴、私

家车多样化充电需求。兰州市安

宁区桃树村智慧能源综合示范

站,实现了分布式光伏、储能、充

电桩深度融合,绿电供应和消纳

率在95%以上。

肃北县将100名外卖骑手从

“治理对象”变为“治理主体”,去

年以来,反馈各类隐患信息156件,协助解决社区安全隐患25起。

穿梭在肃北街头巷尾的外卖骑手,凭借时间灵活、贴近群众、接触面广的优势,成为基层治理的辅助力量。他们既是传递社情民意的“城市监督员”,也是走街串巷的“法治宣传员”,还是平安建设的“应急安全员”。

“赛道路东侧有车辆发生剐蹭。”“紫亭社区附近的健身器材有损坏,请及时修理……”骑手们在送达时及时拍下现场照片,发送至网格员微信群。同时,为独居老人

点滴善举汇聚大爱

——记国网民勤县供电公司职工杜志虎

感动甘肃·陇人骄子

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

“公益之路只有起点,没有终点,我会一直走下去,尽我所能去帮助那些需要帮助的人……”说起从事公益事业的经历时,杜志虎如是说。

杜志虎是国网民勤县供电公司的一名普通员工。2007年冬天,在民勤县夹河乡七案村抄表路上的一次偶遇,成为他投身公益的起点。

当天,一位拄着拐杖在寒风中艰难行走的老人引起了他的注意,在送老人归家

的途中,杜志虎了解到老人无儿无女、生活困顿,杜志虎为老人买来了面粉,并将身上仅有的100多元钱塞到老人手中。

此后,无论是挖水窖、医保缴费,还是购置油盐酱醋、家用电器,老人家里的大事小情都由杜志虎“一手包办”。学雷锋、做好事、献爱心的种子,也在杜志虎心里悄然生根发芽。

18年来,杜志虎参加助老、助困、助残、助学等志愿服务活动2000余次,累计投入帮扶资金超过40万元。在物质帮扶的同时,杜志虎帮助受助者重拾生活信心,点亮希望之光。

“最近有没有按时吃药,感觉身体怎么样?”5月18日,杜志虎又一次上门看望夹河乡七案村村民安霞。

安霞患有类风湿性关节炎,病痛曾让

她意志消沉。杜志虎了解这一情况后,经常去看望安霞,鼓励她通过网络销售农产品。在杜志虎的帮助下,安霞终于走出心理阴霾,重拾生活信心。

“杜师傅是个大好人,帮助我们整整17年了,家里的电脑、冰箱都是他给置办的。”安霞的家人感慨道。

初心如炬,大爱无疆。多年来,杜志虎创建了“红马甲、微信群、工具包”三件宝服务模式。他的手机24小时开机,向客户发放“爱心服务卡”,义务帮助解决用电问题;带领团队深入敬老院、残障家庭开展电力“义诊”,确保用户用电安全……

日复一日、年复一年,杜志虎尽己所能积极帮扶残障人士、特殊儿童、孤寡老人、环卫工人等群体。他先后获评“第八批全国岗位学雷锋标兵”“甘肃好人”“全省助残

先进个人”“武威市第五届助人为乐道德模范”等荣誉称号。近日,杜志虎又荣获2024年度“感动甘肃·陇人骄子”提名奖。

在杜志虎的影响下,“甘肃好人杜志虎工作室”“连心桥·光明驿站”相继成立,示范带动国家电网甘肃电力(八步沙)连心桥党员服务队、国网甘肃电力“黄河之滨”志愿者服务队等一同融入争当雷锋的行列,致力于服务地方经济发展、服务百姓美好生活,用点滴善举汇聚大爱,以实际行动书写新时代的雷锋故事,被群众亲切地称为“好人老杜”。

“每当看到我所帮助过的人生活有了改善的时候,我感到非常欣慰。我会一直坚持下去,也希望有更多的爱心人士能够投入到公益事业中来,用行动传播真善美,传递正能量。”杜志虎说。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者张燕茹)5月28日,第三届西北水数字发展论坛暨供排水节水灌溉新技术设备博览会在兰州举办。本次活动由省水利行业协会、省水利学会、宁夏水利行业协会等单位联合主办,以“科技赋能水资源,数智引领新动能”为主题,旨在搭建“政、产、学、研、用”深度融合的高端平台。来自全国各地的500余名行业专家及企业代表齐聚一堂,共享水利发展新成果,共商水利建设新思路。

论坛紧扣时代脉搏,围绕黄河流域生态保护、数字化灌区建设、城乡供水数字赋能、智慧水务等核心议题展开深入研讨。水利部水利水电规划设计总院副总工程师李现社、水利部黄河水利委员会信息中心副主任寇怀忠等11位专家和企业家代表受邀发表主题演讲,内容包括《水资源节约背景与水利水电工程球墨铸铁管技术导则》《AI模型赋能数字孪生水利介绍》《国内外空气制水技术与设备介绍》《基于高分遥感数据的水利工程全生命周期技术研究》等。这些议题直面西北地区水资源管理的核心挑战,为行业数字化转型提供了理论支撑和实践路径。

同期举办的节水灌溉新技术设备博览会成为另一亮点。博览会汇聚全国各地近400家企业参展,集中展示了智慧水务、数字孪生水利、节水灌溉、管泵阀门、供排水及水处理等领域的百余项创新技术与配套设备。

甘肃着力打造全国区域性科技创新及转化基地

(接1版)

《行动方案》部署了建设科技创新“五大高地”、畅通成果转化“四大通道”两个方面重点工作,提出了26条工作措施。建设科技创新“五大高地”包括建设科技创新策源、特色产业创新、企业主体汇聚、科技人才集聚、创新开放合作等五大区域性科技创新高地,串联起基础研究、技术研发、成果转化、科技服务等创新全链条,覆盖高能级平台、科技型企业、高水平人才以及高校院所等各类创新主体。畅通成果转化“四大通道”包括通过畅通政策、市场、金融、服务四大通道,加强科技与产业、财税、金融、人才、改革等政策集成,促进各方面步调一致发力,形成支持成果转化的综合方案。

平的场地只有500平方米,其中,还有一半的地是自己家的。

由于仓库在城区,半挂的大货车得先停到郊区,再由小货车转入。不仅费时费力,而且增加不少成本。

随着电商的发展,快递量加速增长,场地不够成了企业发展最大的掣肘。

2021年,陇南东盛国际商贸物流港仓储冷链物流中心建成,整合人流、物流、信息流、资金流,采取“商贸+仓储+物流”的运营模式,打造甘陕川接合部辐射能力的仓储物流集散中心。

武都区组织区内200多家物流企业出城入园,顺丰、韵达、中通、圆通、德邦等大型物流公司纷纷入驻。

赵金平以30万元,在陇南东盛国际商贸物流港租下了1400平方米的场地作为仓库。不仅场地扩大了,大型货车也可以直接进入到仓库。

据介绍,建港之初,为破解各物流企业大型货车停放难、停放乱等问题,园区建成了武都吉石坝物流货运停车场,货车进出港更加便捷。

有了足够大的空间,赵金平招兵买马,业务迅速扩大。目前,每年进出港快递件有1100多件。“今年,我打算把厂房扩大到2000平方米,再上自动化分拣设备。”赵金平说,陇南东盛国际商贸物流港各类设施齐全,让企业有了更大的发展空间。

大山内外万物畅流

化镇面粉100袋、食用油20斤……”

每天早晨,武都秋然粮油配送中心的负责人王博都会按时将自己需要配送的货物清单,发送至陇南东盛国际商贸物流港的“订单群”。

“群里有专门的工作人员负责帮我们录入订单,进行配送。”王博说,入驻陇南东盛国际商贸物流港后,他就当起了“甩手掌柜”。

以前,当“掌柜”的王博可没这么轻松。

王博有3辆自己的配送车,主要往武都区各乡镇的粮油店配送米面油等生活用品。武都各乡镇之间,隔着山头,看着一望无际,实际上“望山跑死马”,3辆车一天最多也就各跑一趟。

不仅是配送难,货物从外地送到库房时,王博还得自己找工人装卸车。

“夏季农忙,货物需求量大的时候,我不仅要自己卸货、跑车送货,甚至家里的亲戚都得来帮忙。”王博说,有时候,商家下单两三天了,货还没送到。

2023年6月,武都秋然粮油配送中心入驻陇南东盛国际商贸物流港的农副产品批发市场后,王博的这些麻烦事儿都解决了。

早在2017年,东盛农副产品批发市场

(接1版)

“我们通过多渠道带货,增加了上下行装载率,保证运营体系的自身造血和长期运营。”费治东说。

据测算,通过城乡高效配送体系的建设,企业降低了30%的仓储成本和20%的物流快递成本,而货物从区级仓储中心到乡镇、村级分发站点也实现当日到达或者次日到达。这有效破解了农村产品上行外发“最初一公里”和外来产品下行配送“最后一公里”的物流难题。

依托近4000个商贸终端网点,东盛城乡物流配送中心将快递、快消品、农产品等进行整合集中配送,城区配送率达95%,乡镇配送率达80%,实现城乡商贸双向流通。

“目前园区货物年交易量100万吨,年交易额83亿元。”费治东说,陇南东盛国际商贸物流港将加快发展智慧物流、第三方物流等多元现代物流形态,构建功能完善、服务便捷的现代商贸体系,进一步释放武都区域枢纽经济发展潜力。

当上“甩手掌柜”,生意变得更好了

“马街镇大米200袋、挂面200斤,安

化镇面粉100袋、食用油20斤……”

正式投入运营。该批发市场,是集蔬菜水果、米面粮油、干调副食等农副产品批发交易、冷藏保鲜、仓储配送及农残检测于一体的综合型农副产品流通平台。

入驻商户的订货、入仓、出库、配送都由平台负责,商户只需要报送订单。

目前,东盛农副产品批发市场入驻商户300多户,武都区城区内、小、散商户都集中在这里。

现在,王博一天可送出20多辆车的货物,客户拓展到1200家门店。

“不仅人轻松了,生意也更好了!”这是王博最大的感受。

有了新场地,发展空间更大了

货物分拣、装车、发运……5月14日清晨,在陇南东盛国际商贸物流港圆通速递甘肃陇南分公司的仓库里,一派繁忙。

调度室里,圆通速递甘肃陇南分公司负责人赵金平正在安排一天的工作。

“现在每天有3000件快递出港,4万件快递入港,快件量很大。”赵金平直言,公司快递量的增长,得益于2021年出城入园。

2009年,刚开始做物流企业时,赵金